



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



анонс
Кустурица зажжёт на фестивале «Летние вечера в Елабуге»
МИР МУЗЫКИ > 3



трудоустройство
В Набережных Челнах школьники могут подработать летом
ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ > 3



баскетбол
Поклонники «УНИКСа» продолжают отмечать победу любимой команды
ЗНАЙ НАШИХ! > 4



воспитание
В Мамадыше дошкольники пробуют себя в роли журналистов
МЫ И НАШИ ДЕТИ > 4

№69 (29420)

ПЯТНИЦА 19 мая 2023 года

сотрудничество

У форума в Казани огромный потенциал



В столице Татарстана продолжаются масштабные мероприятия в рамках Международного экономического форума «Россия – Исламский мир: KazanForum», на который съехались делегаты из 85 стран и 84 регионов РФ.

возможностей, обмена опытом с зарубежными партнёрами и налаживания экономических связей.

Сергей Катрынин в свою очередь рассказал о задачах форума торгово-промышленных палат и деловой программе. Он высоко оценил уровень организации выставки хаваль-продукции Russia Halal Market в агропромпарке «Казань».

В Доме Правительства вчера прошла также встреча Рустама Минниханова с участниками VII Форума молодых дипломатов стран ОИС, который проходит в рамках KazanForum.

Раис РТ выразил признательность за поддержку инициатив и проектов министру иностранных дел России Сергею Лаврову, председателю Совета молодых дипломатов Константиноу Копакову, всему коллективу МИД РФ, а также российским загранучреждениям.

«Нас объединяет уважение неотъемлемого права народов мира самим определять свою судьбу, неприятие навязывания им каких-либо универсальных моделей развития», – сказал Рустам Минниханов. – Закономерно, что Татар-

стан и исламские страны тесно и плодотворно взаимодействуют в различных форматах».

Кроме этого, в рамках казанского форума Рустам Минниханов принял участие в деловом завтраке «Международные тренды прямых иностранных инвестиций: роль России и стран ОИС». Он поблагодарил модератора встречи – президента Ежегодного инвестиционного форума Дауда аль-Шезави за организацию мероприятия и отметил, что Татарстан каждый год участвует в форуме в ОАЭ. «Мы многому учимся у наших партнёров из Объединённых Арабских Эмиратов, особенно в сфере привлечения инвестиций, развития исламского банкинга, хаваль-индустрии. По всем вопросам у нас налажены хорошие взаимоотношения», – сказал он и пожелал участникам плодотворной работы.

Министр внешней торговли ОАЭ Тани аль-Зейуди, обращаясь к участникам делового завтрака, отметил важность поднимаемых тем. «Сегодня в мире происходят глобальные изменения, которые влияют на мировую экономику. Поэтому мы видим большой потенциал в организации таких встреч. Поддерживая прямые иностранные инвестиции, мы укрепляем наше экономическое взаимодействие», – подчеркнул он.

На полях форума Раис Республики Татарстан встретился затем с чрезвычайными и полномочными посланниками иностранных государств в Российской Федерации. На встрече присутствовали дипломатические представители более

чем 30 стран, в том числе послы, временные поверенные и дипломаты.

«Мы благодарны, что откликнулись на наше приглашение, а также за содействие в информировании официальных и деловых кругов ваших стран о мероприятии», – сказал Рустам Минниханов, обращаясь к дипломатическим представителям. – Хочу выразить признательность за активное продвижение возможностей сотрудничества с Россией и её регионами в ваших странах. В непростое для нашей страны время ваше участие в форуме для нас особо ценно».

КОРИДОР «СЕВЕР – ЮГ»

Логистика сейчас – стратегически важная отрасль. На KazanForum вопросы логистики обсудили на круглом столе «Развитие международного транспортного коридора «Север – Юг». В сессии приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин, помощник Президента РФ Игорь Левитин, Раис Республики Татарстан Рустам Минниханов.

Как отметил Марат Хуснуллин, открывая работу круглого стола, развитие транспортного коридора является сегодня для нашей страны одной из важных задач, которые поставил Президент Владимир Путин. Маршруты направления Каспийского региона, Юга и Юго-Восточной Азии, стран Персидского залива всегда были приоритетом для Российской Федерации, подчеркнул он.

«За последние годы геополитическая ситуация измени-

лась кардинально, мы вынуждены перестраивать логистические цепочки и заниматься этим активно. Считаю, что к 2025 году грузооборот в этом направлении должен вырасти в два раза – не менее чем до 30 миллионов тонн, а к 2030 году – до 35 миллионов тонн», – сказал Марат Хуснуллин.

В свою очередь Раис Татарстана Рустам Минниханов заявил, что международный коридор «Север – Юг» – ключевой элемент транспортного каркаса Евразии. «Он имеет особое значение для Евразийского экономического союза и как важный альтернативный коридор экономического развития, и как ответ на экономическое и политическое влияние Евросоюза. Страны, расположенные вдоль оси «Север – Юг», проявляют интерес к взаимодействию с ЕАЭС начиная с мая 2018 года, когда было подписано соглашение о свободной торговле с Ираном. Аналогичные переговоры о свободной торговле ведутся между ЕАЭС и Индией. Интерес имеется также и у других стран Южной Азии и Персидского залива. Кроме того, существует значительный потенциал соединения направления «Север – Юг» с широкими транспортными маршрутами», – сказал Рустам Минниханов.

Сегодня поворот ЕАЭС на юг и скорейшее введение в действие коридора «Север – Юг» имеют особое значение в свете резких глобальных геополитических сдвигов и необходимости реконфигурации

Далее – на стр. 2

С Днём печати Республики Татарстан!

Поздравление Председателя Государственного Совета Ф.Х.Мухаметшина

Уважаемые сотрудники редакций газет и журналов, работники теле- и радиоканалов, ветераны и представители журналистских династий, все, кто занимается подготовкой, производством и распространением печатной и цифровой продукции! Сердечно поздравляю вас с Днём печати Республики Татарстан!

Сегодня средства массовой информации не только задают тон восприятия повседневных событий, но и определяют общее социальное настроение, оказывают значительное влияние на формирование жизненных ориентиров людей, особенно молодёжи. Мне приятно отметить, что татарстанское медиаобщество осознаёт свою гражданскую ответственность перед аудиторией и по праву считается одним из самых высокопрофессиональных в России. Подъём пример слаженной и оперативной работы, демонстрирует высокую конкурентоспособность, креативность и неизменную приверженность лучшим традициям отечественной публицистики.

В непростых современных условиях республиканские массмедиа выполняют важную консолидирующую роль, бережно воспроизводя вековые историко-культурные и патриотические смыслы, непреходящие духовно-нравственные и семейные ценности. Будучи проводниками прогрессивных идей, СМИ Татарстана вносят весомый вклад в обеспечение социально-политической стабильности. В Год национальных культур и традиций в РТ способствуют дальнейшему укреплению межнационального мира и межконфессионального согласия. Ваше неравнодушное слово в защиту интересов государства и простого человека, открытый разговор о повседневной жизни городов и сёл, предприятий и организаций, яркие исторические публикации и репортажи на актуальные темы, конструктивная критика заставляют думать и действовать. А рассказы об общих успехах и экономических достижениях, подвигах наших героев и добрых делах татарстанцев создают позитивный настрой, позволяют с уверенностью двигаться вперёд, преодолевая любые трудности.

Дорогие друзья! Ваш труд значим и востребован обществом. Вам верят, к вам прислушиваются. Уверен, так будет и впредь. Поздравляя с профессиональным праздником, хочу от всей души поблагодарить вас за плодотворное сотрудничество и выразить надежду, что оно будет динамично развиваться. В этом я вижу важнейшее условие и залог нашей успешной совместной работы в интересах Республики Татарстан и Российской Федерации в целом. Желаю вам новых творческих проектов, крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия!

картина дня

Лесные массивы растут по национальному проекту

НА СТО ПРОЦЕНТОВ ВЫПОЛНЕНЫ В РЕСПУБЛИКЕ РАБОТЫ ПО ЛЕСОВОССТАНОВЛЕНИЮ И ЛЕСОРАЗВЕДЕНИЮ, СООБЩИЛИ В МИНЛЕСХОЗЕ РТ (Ильшат САДЫКОВ).

Они проведены на площади свыше полутора тысяч гектаров в рамках регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Всего в текущем году в летне-осенний период в республике по этому национальному проекту леса будут восстановлены на площади свыше 3,6 тысячи гектаров. Особое внимание уделяют запасу семян лесных растений и посадочного материала. Планируется, что за год будет заготовлено 11 455 кг семян и свыше 30 тысяч сеянцев.

Марафон, десятый по счёту

27 И 28 МАЯ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА ПРОЙДЁТ ТРАДИЦИОННЫЙ, ДЕСЯТЫЙ ПО СЧЁТУ, КАЗАНСКИЙ МАРАФОН (Алла КОРОЛЁВА).

Ежегодно в нём участвуют более 10 тысяч жителей и гостей Казани. В этот раз на забег зарегистрировались спортсмены из 80 регионов страны. Больше всего заявок поступило из Татарстана и соседних республик, Московской и Ленинградской областей, Пермского края. Маршрут марафона пролегает через главные достопримечательности Казани, а участники могут выбрать дистанцию по силам: 3, 10, 21,1, или 42,2 км. На время подготовки и проведения спортивного мероприятия ограничат движение транспорта в центре города и до стадиона «Ак Барс Арена». Но это не все мероприятия для любителей бега в этом сезоне. Самый массовый в стране полумарафон пройдёт в столице Татарстана 4 июня. На старт одновременно выйдут 150 тысяч человек из 85 городов. А 5 июля состоится самый необычный забег – «Ночная Казань». Маршрут пройдёт по Кремлёвской набережной, а его участники смогут насладиться живописными видами сияющего огнями города.

В Свияжске снимали фильм о гречке



СЪЁМОЧНАЯ ГРУППА ПРОГРАММЫ «ФОРМУЛА ЕДЬ» С ВЕДУЩИМИ СЕРГЕЕМ АГАПКИНЫМ И АКТРИСОЙ СЕСИЛЬ ПЛЕЖЕ ПОВЫВАЛА В МУЗЕЕ-ЗАПОВЕДНИКЕ «ОСТРОВ-ГРАД СВИЯЖСК» (Равиль САХАПОВ). Как сообщили в пресс-службе музея, выпуск программы, в которой войдёт эпизод про Свияжск, посвящён такой популярной сельхозкультуре, как гречка. Руководитель музея-заповедника Артём Силкин провёл экскурсию для гостей. Особенно им заинтересовали предметы кухонной утвари и способы приготовления, хранения и перевозки продуктов, сообщает «Татаринформ». Выпуск программы готовится также по нескольким районам Татарстана и Казани. На днях телегруппа планирует провести съёмки в казанском ресторанном комплексе «Туган авылым». Передача включена в программу канала «Россия-1» на 15 июля.

Расплата за взятку

ЗА НЕУПЛАТУ ШТРАФА МОЖЕТ ЛИШИТЬСЯ СВОЕЙ ДОРОГОЙ ИНОМАРКИ ЖИТЕЛЬ ТАТАРСТАНА (Искандер САМАРСКИЙ).

Судебные приставы арестовали автомобиль за штраф в размере 36 миллионов рублей. Как сообщили в пресс-службе ГУ ФСПС России по РТ, ранее в суде была доказана причастность мужчины к коррупционной деятельности: он получил взятку в особо крупном размере, за что привлечён к уголовной ответственности. Автомобиль Mini Cooper зарегистрированный на должника, удалось установить в ходе рейда. Иномарку погрузили на эвакуатор и поместили на штрафстоянку. Если должник не погасит долг в установленный срок, его автомобиль оценят специалисты, после чего машина будет передана на торги.

В несколько строк

- МЕДИАПИКНИК пройдёт завтра в Казани для журналистов в честь Дня печати Республики Татарстан. В программе – чтение ветеранов, концертная программа, награждение журналистов, выставочная экспозиция, активные игры и многое другое.
• КОНКУРС «СПАСИБО ИНТЕРНЕТУ – 2023» стартовал в республике для жителей старше пятидесяти лет. Его участниками смогут стать те, кто обучился работе на компьютере в Сети самостоятельно или закончил специализированные курсы. Работы принимаются на сайте «Азбука интернета» до 23 октября.
• «ЛАПА ДРУЖЬБЫ» – серия благотворительных акций с таким названием пройдёт летом в четырёх парках и скверах Казани. Её участниками вновь станут подопечные городских приютов для бездомных животных, сообщили в Дирекции парков и скверов. Акция проходит уже третье лето, и только за прошлый год новый дом обрели 20 собак.
• ОТ УДАРА МОЛНИИ загорелся частный деревянный дом на улице С.Х.Алишева в Нурлате, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Возгорание на площади около 80 квадратных метров оперативно ликвидировали пожарные. Никто не пострадал.
• ПРЕДПОЧТЕНИЕ В ВЫБОРЕ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ высказали в ходе опроса, проведённого сервисом SuperJob, родители абитуриентов и сами поступающие в учебные заведения республики. Наибольшей популярностью у них пользуются специальности, связанные с медициной и IT.
• ПЯТОЕ МЕСТО В СТРАНЕ занял Татарстан по количеству выданных кредитов в апреле, сообщили в Национальном бюро кредитных историй. В республике выдано 35,1 тыс. кредитов. Наибольшее количество выдано в Москве (64,5 тыс.), Московской области (55,2 тыс.), Краснодарском крае (40,6 тыс.), Санкт-Петербурге (38,4 тыс.).



Спасибо, что помните о солдатах

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане развёрнута масштабная гуманитарная деятельность, призванная поддержать наших воинов-ветеранов – мобилизованных и добровольцев, а также жителей новых российских регионов, в которых действует военное положение.

ПОДДЕРЖИВАЯ БОЕВОЙ ДУХ

Глава Бутульминского района Линар Закиров встретился с бойцами, прибывшими в краткосрочный отпуск из зоны спецоперации. Военнослужащие выразили пожела-

ние – создать зал, посвящённый СВО, на территории музея боевой славы районного военкомата.

В настоящее время ведутся сбор экспонатов, подготовка материалов, рассказы в пресс-службе района. «Идея хорошая, правильная. Зал, посвящённый событиям спецоперации, обязательно появится в Бутульме. Будем по крупицам собирать свидетельства, которые воплощают подвиг наших доблестных защитников», – отметил руководитель муниципалитета.

Далее – на стр. 2

фестиваль

Соревнуется «Движение первых»

Площадки экстрим-парка «Урам» в столице Татарстана на несколько дней стали местом проведения финала всероссийского спортивного фестиваля «Движение первых». Соревнования в Казани объединяют свыше тысячи детей и подростков из разных регионов России. Всероссийский спортивный фестиваль «Движение первых» проводится в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни». Его участниками стали более 160 тысяч школьников из 85 субъектов РФ.

Более 300 финалистов отборочных этапов фестиваля определят сильнейших в эстафете «Весёлые старты», проходящие полосы препятствий «Игры отважных», соревнованиях по воздушной силе «Сила первых», конкурсах проектов «Здоровое



движение» и шахматах, а студенты колледжей Татарстана проведут турнир по баскетболу в формате 3x3. 700 участников соревнований по экстремальным видам спорта сразятся в дисциплинах по BMX-фристайлу, паркуру, роликам, стритболу, скейтбордингу и самбо на открытом воздухе. Гости и участники фести-

ва ждут открытые тренировки по различным видам спорта, площадки для любителей и мастеров граффити, мастер-классы от партнёров и молодёжных организаций Татарстана, «Классные встречи» с известными спортсменами, Делее – на стр. 2